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Letošní kongres Spolku francouzských knihovníků (ABF – Association des 
bibliothécares francais ) – v pořadí již padesátý první – se konal ve dnech 17.-
20. června za tropického vedra na jihovýchodě Francie v Grenoblu.  
 
Francouzské kongresy jsou vždy početně navštívené. Letošního kongresu 
v Grenoblu se zúčastnilo cca 500 účastníků, účast na kongresu je považována za 
formu vzdělávání (formation), jako obvykle se kongresu zúčastní také velký 
počet zahraničních hostů (z frankofonních zemí), samozřejmě nejen těch, kteří 
jsou uvedeni na programu jako lektoři.  
 
Mottem kongresu a tedy základním tématem jednání v plénu byla tentokrát 
aktuální problematika práv knihoven a práv uživatelů.   
 
Program kongresu byl pestrý a velice nabitý. V první den (v pátek) byl hned 
dopoledne otevřen “Salon Professionel“ neboli firemní veletrh, vlastní kongres 
zahájil v odpoledních hodinách předseda ABF pan Gilles Eboli. Kongres 
pozdravili představitelé města a kraje. Starosta města uspořádal večer pro 
kongresisty na radnici koktejl.  Po oba další dny (v sobotu a v neděli) probíhaly 
současně kromě plenárního zasedání vždy dva ateliéry (dílny) k nejrůznějším 
aktuálním otázkám a problémům. Celkem se uskutečnilo 7 plenárních zasedání a 



12 dílen. Ve čtvrtý závěrečný den (v pondělí) dopoledne se konala valná 
hromada ABF. V pondělí odpoledne se účastníci kongresu rozešli na návštěvy 
knihoven, na výběr měli celkem deset možností.  
 
V plénu byly podrobně projednávány otázky práva na půjčování, co je zakázáno 
– co dovoleno, práva uživatelů a vyjádření uživatelů, problematika autorských 
práv. Zvláštní zasedání bylo věnováno knihovnické legislativě „jinde“. 
V tomto bloku vystoupili:  Madeleine Blondel, ředitelka Muzea umění a života 
v Dijonu, Francois Giustiniani, vedoucí francouzského Národního archivu v 
Paříži, Jarmila Burgetová (SKIP ČR), Jens Thorange, vedoucí Ředitelství 
dánských knihoven.  
 
Poslední plenární zasedání v neděli odpoledne bylo koncipováno jako 
mezinárodní setkání se zahraničními hosty. Kromě mne o činnosti svých spolků 
promluvili: Didier D.Tengeneza, předseda Spolku knihovníků a dokumentalistů 
Demokratické republiky Kongo, paní Julie Robinson (CILIP Velká Británie), 
Choubo Ang, předseda Spolku knihovníků a dokumentalistů Kambodže a 
Laurence Boulange, předsedkyně belgického Spolku knihovníků a 
dokumentalistů.   
 
Spolek francouzských knihovníků zveřejnil na svých webových stránkách 
sborník z kongresu ( viz http://www.abf.asso.fr/rubrique.php3?id_rubrique=60). 
Publikace bude vydána i tiskem. Obsahuje většinu příspěvků přednesených 
v plénu a „syntézy“ (shrnutí) ze sedmi dílen. Dokumenty doprovázejí fotografie 
z jednání.  
 
Spolupráce SKIP se Spolkem francouzských knihovníků bude – doufejme 
úspěšně – pokračovat. O návštěvu českých knihoven v roce 2006 projevila 
zájem regionální skupina ABF Picardie.  
 
Příští kongres se bude konat ve dnech 16. -19.června 2006 v Paříži při 
příležitosti stého výročí založení Spolku francouzských knihovníků.  
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